



世界桌聯於英國時間3日宣布，中國桌球高手丁俊暉已確定在新的世界排名榜上躍居第一，他也成為首位登上世界第一的亞洲球員。作為中國人登上世界第一的寶座，丁俊暉表示非常驕傲和自豪。他在接受新華社訪問時說：「作為中國人拿到世界第一，榮譽感特別強。」



丁俊暉(左)甚得女球迷歡心。美聯社

「能和很多老前輩一起當世界第一，是對我很大的鼓勵和認可。」他還說：「成為世界第一不會給我增添壓力，只會讓我更加努力。」

丁俊暉稍後選在其個人微博寫道：「剛有些記者朋友要求採訪，但我現在在英國，就在這裡統一回答大家幾句吧。世界第一一直是我的奮鬥目標之一，今天終於實現了。就像世界桌聯主席幫我總結的：『他不可能贏下所有的比賽，昨晚他雖然輸了，但是他的表現讓我們看到他非常努力，這一切都不是運氣』，很驕傲作為一個中國人拿得世界第一！很驕傲！」

世界桌聯近年推出新的排名規則，以獎金榜作為排名標準，而英錦賽之前丁俊暉的獎金已位列世界第一，由於英錦賽恰恰是排名結算點，丁俊暉若保持住總獎金第一，便可創造歷史。

新排名規則以獎金為標準

英錦賽之前丁俊暉的獎金有691336英鎊，羅拔臣686018英鎊，沙比656420英鎊，世界第一就將在這三名球手之間產生。世錦賽冠軍沙比大熱倒灶早被淘汰，丁俊暉唯一的障礙就是羅拔臣了。

沒想到，丁俊暉第三輪大意失荊州，以5：6惜敗年僅19歲的亨特利外甥卡希爾，未能殺進16強，本次世錦賽只取得9000英鎊的獎勵，總獎金定格在700336英鎊。而羅拔臣在6：2擒服自己的剋星大磨王艾伯頓後，順利躋身16強，掌握了衝擊世界第一的主動權。

不料，羅拔臣16強賽中以5：6不敵多特，在英錦賽拿到12000英鎊，總獎金定格在698018英鎊，剛好沒有超過了丁俊暉，羅拔臣送給了丁俊暉世界第一頭銜！

本次英錦賽首輪比賽之後，丁俊暉說，他的目標是在本賽季結束後，成為世界第一，沒想到這一目標在賽季初就提前實現。

不過，丁俊暉要想成為正式的世界第一，還要再等三天，因為世界桌聯新的排名要等到英國錦標賽7日結束之後才公布。他也將成為歷史上第11位排名世界第一的球員，其中第一位雷·里爾頓今年已經82歲，接下來是克里夫·桑本(66歲)、史提芬·戴維斯、亨特利、希堅斯、馬克·威廉斯、奧蘇利雲、羅伯遜、沙比和卓林普。

從本賽季開始，世界排名完全按照過去兩年職業和排名賽以及球員巡迴賽贏得的獎金綜合排列。

香港文匯報記者 陳曉莉

丁俊暉登頂之路

2002年	年僅15歲的丁俊暉為中國奪取第一個亞錦賽冠軍
2002年8月	奪世青賽冠軍，成為中國第一個桌球世界冠軍
2003年	轉為職業球手
2005年4月	奪國際桌聯排名賽——中國公開賽冠軍
2007年	在溫布萊大師賽創下職業生涯第一個滿分紀錄
2009年	在年底單季賽排名世界第一
2011年	首奪溫布萊大師賽冠軍
2014年	成為首位登上世界第一的亞洲球員 資料來源：新華社

衛冕冠軍 止步英錦賽16強

新華社倫敦3日電 衛冕冠軍羅拔臣3日在英國桌球錦標賽第四輪中以5：6不敵17號種子多特，無緣八強。

作為2006年世界錦標賽冠軍的多特以5：0領先，率先拿到賽點。有「墨爾本機器」之稱的羅拔臣神奇地將比分扳成5：5，不過決勝局多特輕鬆獲勝，最終以6：5勝出。

前一天爆冷淘汰了中國選手丁俊暉的英格蘭小將卡希爾沒能續寫輝煌，19歲的他以2：6不敵馬克·戴維斯，止步16強。

另外兩場比賽中，9號種子冰威以6：0淘汰了8號種子沃頓；「巫師」希堅斯以5：6意外輸給了37號種子麥克吉爾。

另外4場16強的比賽4日舉行，奧蘇利雲對陣塞爾特；傅家俊對梅菲；馬奎爾對莫里斯；卓林普對洛樂爾。



丁俊暉在比賽中。美聯社

丁俊暉成為首位登上世界第一的首位亞洲人。資料圖片

奧運預選賽 中國抽上籤

2016年亞洲U23青年錦標賽預選賽暨里約奧運會東亞區預選賽的抽籤儀式昨在亞足聯總部吉隆坡舉行。作為東亞區種子隊之一，中國國奧隊最終和新加坡、老撾、蒙古分在一個小組。根據亞足聯提供的比賽時間表，國奧隊身處J組，將在2015年3月23日至31日完成第一階段預選賽比賽。具體賽程為：3月27日首戰蒙古、3月29日對陣新加坡、3月31日最後一戰對老撾。

今天是國奧隊新一期集訓報到的日子，主帥傅博在接受「中國之隊」訪問時直言雖然抽籤結果比較理想，但國奧隊一定要重視對手，決



奧運會東亞區預選賽昨進行分組抽籤。官網圖片

不可輕敵。

「這幾個對手中，老撾隊，我們在2012年6月亞足聯U22錦標賽預選賽中交過手，當時2：0取勝，有一定的了解。至於蒙古和新加坡，我們沒有接觸過，相對比較陌生。大家都知道，這幾年東南亞球隊像泰國、緬甸等隊伍進步非

常快，所以我們在對這些技術特點非常鮮明的球隊時一定要提高警惕。接下來，這兩個多月的集訓時間對我們來說非常寶貴，大家將全力以赴備戰明年3月的比賽。」

香港文匯報記者 陳曉莉

京疆爆衝突 衛冕冠軍1分惜敗

香港文匯報訊(記者 何花)中國男子籃球職業聯賽(CBA)第14輪3日晚展開多場強強對話，主場作戰的遼寧隊艱難戰勝廣東隊，豪取14連勝；馬貝利雖然砍下本賽季最高的46分，但他率領的北京隊仍客場以1分憾負新疆隊。另外，廣東隊客場戰江蘇隊。十年以前，江蘇和廣東的比賽堪稱「龍虎鬥」，而十年之後的今天，江蘇隊已無當年的威力。在當日的比賽中，朱芳雨砍下40分，幫助廣東以111：88取得一場大勝。

不過，在京疆較量中，雙方突於第四節發生衝突。終場前10分11秒，北京隊86：79領先，此時新疆隊布萊切順利突破至籃下，但就在其準備輕鬆上籃之際，北京隊的張松濤狠狠地將他拉下。雖然張松濤被判戰術犯規，但仍

引起布萊切的不滿，落地後他衝到張松濤面前，嘴裡念念有詞，張松濤則高舉雙手。然而另一北京隊員朱彥西衝上來與布萊切爭執，隨即引發雙方球員的衝突。當值裁判急忙上前將雙方隊員拉開，可是烏魯木齊紅山體育館瞬間如同被點燃了一般，各種聲音此起彼伏，雙方球員也不停發生爭執，馬貝利與蘭白克和西熱力江也產生了摩擦……

由於場面火爆，在穩定住局面後，當值裁判與技術台進行商議。然而出乎大多數人預料，這次暫停竟然持續了15分鐘，最終的判罰結果是，馬貝利和朱彥西各領一次技術犯規，加上此前張松濤的犯規，新疆隊獲得四罰一擲。最終新疆隊趁勢打出一波10：0的小高潮後，以109：108險勝。



雙方球員在比賽中與裁判交涉。新華社

CBA第14輪賽果

佛山	124:107	福建
江蘇	88:111	廣東
遼寧	112:107	廣廈
東莞	95:102	上海
新疆	109:108	北京
四川	115:127	青島
八一	106:82	同曦
山西	123:118	吉林
重慶	111:101	山東
天津	121:126	浙江

中華拾錦

王義夫任國際射聯副主席

中國傳奇槍手王義夫於當地時間3日在慕尼黑召開的國際射擊運動聯合會大會上，當選國際射聯副主席。這是中國人在該組織中的歷史最高職位。昨日迎來自己54歲生日的王義夫現任國家體育總局射擊射箭運動管理中心副主任、國家射擊隊(步手槍)總教練。當選後他表示，「我感到非常高興和榮幸」，「我們將一起努力去實現我們共同的目標」

深足已遞交中甲准入申請

距離中國足協規定的12月5日的聯賽准入申報日「大限」將至，深圳紅鑽俱樂部董事長萬宏偉3日在接受新華社採訪時表示，已經向深圳足協遞交了2015賽季中甲聯賽的准入申請，而俱樂部的轉讓談判也正在進行中。本賽季，深陷欠薪風波的深圳紅鑽在中甲聯賽驚險保級，隨後壓哨發放部分欠薪實現保級，可謂一路驚險。此次，深足在截止日前向深圳市足協遞送准入材料可謂再次渡過難關，但「深足保衛

戰」的前景從目前來看，仍不輕鬆。 中國女隊短池世錦賽摘銀



張雨霏獲得女子200米蝶泳第四名。新華社

3項世界紀錄，對於當地時間3日在卡塔爾多哈揭幕的2014年世界短池游泳錦標賽是一個夢幻開端：西班牙名將貝爾蒙特一舉刷新女子200米蝶泳和400米混合泳兩項世界紀錄；荷蘭女隊打破4×200米自由泳接力世界紀錄，中國隊收穫該項目銀牌，首次參賽的小將張雨霏名列女子200米蝶泳第四名。多哈短池游泳世錦賽共有來自176個國家和地區的1130名選手參加，創造了短池世錦賽的參賽人數紀錄。

新華社



中國女足主教練郝偉。資料圖片

中國女足世盃出線機率高

據中國足協消息，香港時間7日凌晨，中國女足主帥郝偉將出席在渥太華進行的世界盃分組抽籤儀式，由於強隊眾多，中國隊很可能墜入死亡之組，但依然有較高出線機率高。

加拿大女足世界盃24強分佈如下：歐洲8支，亞洲5支，南美3支，中北美4支，非洲3支和大洋洲1支。囊括了絕大部分世界女足球隊，目前中國女足國際排名第14位，而排在中國隊之前的球隊僅有意大利和丹麥無緣世界盃，可見女足世界盃的競爭強度之大。

與男足世界盃抽籤分檔有很大不同，女足抽籤分檔一般是以區域劃分，儘量避免同洲球隊在小組中遭遇，共分為6組每組4隊，但由於歐洲出線8支球隊，這樣肯定有兩個小組會各有兩支歐洲球隊，毫無疑問這兩組將成為超級死亡之組。但加拿大女足世界盃賽制特殊，每組前兩名和四支成績最好的第三名進入16強，這樣中國女足小組出線機率高。目前中國女足正在廣州集訓，備戰本月初後舉行的巴西四國賽。

新華社